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. A(0,2) és (0, 3) szakaszokon vilasztunk taldlomra egy-egy pontot, legyenek
ezek = és y. Mennyi a valésziniisége, hogy az =,y és 2 hosszisdgi szaka-
szokbdl szerkesztheté haromszog?

Mo.: A hdromszog szerkesztésének feltétele, hogy barmely két oldal 6sszege
nagyobb a harmadikndl: z+y > 2,2 4+2>yésy+2 > z.

A feltételek a [0,2] x [O 3] teglalapban egy négyszoget hataroznak meg,
aminek teriilete: 6 — 5 —2 =% Igy a keresett valészinfiség: -5

. Az XY val6szinliségi vdltozd péar egyiittes slirliségfiiggvénye
fxy (u,0) =2 (w?+v%) , ha0<wu,v<1.P(X<2Y)=
Mo.: A keresett valésziniiség:
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. Legyenek X,Y € N (0,1) fiiggetlenek ¢s Z =2X — Y + 7.

a.) Szamolja ki az E (Z | X) regressziot!

b.) Szémolja ki Z-nek az Y-ra vett linedris regresszi6jat!

Mo.: a) E(Z| X)=EQ2X -Y+7|X)=EQ2X+7|X)-E(Y | X) =
=2X+7-0

Vagy, mivel normélis esetben a regresszié linedris:

Z € N(?T,\/g) yeov (Z,X) =20%X =2,
E(Z|X)=1(Z|X)=Z2X (X -EX)+EZ=2X +7

b.) a = % —1,0 = EZ — aEY = 7, azaz a linedris regresszi6:
Y+

.2P(A)=2P(A|B)=P(B|A) =1
a.) Szédmitsa ki P (A + B)-t!

b.) Fiiggetlenek-e A és B?

Mo.: a.) A feltételekbél:

P (AB) = B _ P oy, P(B) =1 P(A)=1PAB) =1
P(A4B)=P(A){P(B) -P(AB) =1 +4-1=3
b.) Mivel P (AB) =P (4) - P (B), ezért A, B fuggetlenek'

. Legyen X1, Xo, ..., X,, az f(x) = 9-z~ "+ 2 > 1,9 > 1 sfirfiségfiiggvényhez
(Pareto-eloszlds) tartozé minta.Adjuk meg a ¥ paraméter maximum likelihood becslését!



Mo.: L(xl,l‘g, ..,7,7;7“19) = 19"(1_[ xz) —(941)
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Ez valéban maximum hely, mivel % =—32 <0

. Mondja ki a nagy szamok Csebisev-féle torvényét!

Mo.: Legyenek X1, Xo, ..., X,,, ... azonos eloszldsu, véges szérdsu, paronként
n

korrelalatlan (pdronként fiiggetlen) valésziniiségi valtozok. Z,, = % > X

i=1
az atlagok sorozata. Akkor minden € > 0 esetén P (|Z,, — EX1| > ¢) — 0,
ha n — oco.



